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01. (CESGRANRIO) Durante a presidência de Harry Truman (1945 - 53), criou-se uma
doutrina de segurança Nacional, cujo objetivo era conter o avanço do comunismo no
mundo. Na Europa, adotou-se o Plano Marshall. 

Na América Latina, os Estados Unidos buscaram uma política de alianças, cuja
expressão foi o(a):

                                

a) Pacto Andino
b) Tratado Interamericano da Assistência Recíproca;
c) Tratado de Bryan-Chamorro;
d) Tratado de Guadalupe-Hidalgo;
e) Primeira Conferência Pan-Americana.

02. (FATEC) A reconstrução econômica do Japão, acelerada após 1950, é
explicada principalmente:

a) pelos progressos da agricultura, dirigida prioritariamente para produção de
matérias-primas;
b) pela maciça aplicação de capitais na produção e pela mão-de-obra numerosa e
barata;
c) pela facilidade de comércio com os países asiáticos graças à construção de uma
grande frota mercante;
d) pela abundância de riquezas minerais;
e) pela existência de um importante mercado consumidor interno.

03. (UEL) As mudanças no panorama internacional, representadas pela vitória
socialista de Mao Tsé-Tung na China, pela eclosão da Guerra da Coréia e pelas
crescentes dificuldades no relacionamento com a URSS, repercutiram na forma
de tratamento dispensada pelos Estados Unidos ao Japão. Este, de "inimigo
vencido", passou a:

a) atuar como o mais forte aliado da URSS naquela região;
b) ser a principal base de operações norte-americanas na Ásia;
c) competir com as forças econômicas alemãs e inglesas;
d) buscar alcançar seu nível econômico do antes da Primeira Guerra Mundial;
e) menosprezar a política de participação do pessoal, que visa à integração do
trabalhador no esquema da
empresa capitalista.



04. Após a Segunda Guerra Mundial, a Inglaterra, percebendo que a separação era
irreversível, tentou preservar antigas colônias sob sua influência econômica,
apesar de terem conseguido sua independência política. Essa ruptura sem o
emprego de violência ocorreu na Índia e:

a) no Ceilão
b) na Argélia
c) na Indonésia
d) no Indochina
e) em Guiné-Bissau

05. (CESGRANRIO) No início da década de 60, o arsenal nuclear à disposição das
grandes potências era suficiente para destruir a Humanidade, caso fosse utilizado
em uma situação de conflito. Ao assumir o governo, o presidente Kennedy (1961 -
63) defendeu a substituição da política externa norte-americana de confronto por
uma de entendimento com a URSS, cujo objetivo era o desarmamento gradual das
duas superpotências. 

Esse programa do governo Kennedy foi conhecido como:

a) Doutrina Drago
b) Corolário Roosevelt
c) Doutrina Monroe
d) Nova Fronteira
e) Política de Boa Vizinhança

06. (FUVEST) Qual das seguintes afirmações explica, sucintamente, o fim da
URSS?
a) O regime entrou em colapso porque os dirigentes estavam desmoralizados, desde as
denúncias de 
Kruchev no XX Congresso do Partido.
b) O regime deixou de ser sustentado pelo Exército, adversário tradicional do Partido
Comunista.
c) A vitória militar dos EUA na Guerra Fria tornou inviável a manutenção do regime.
d) O colapso do regime deveu-se à crise generalizada da economia estatal, combinada
com o fracasso da 
abertura controlada de Gorbachev.
e) Os líderes soviéticos abandonaram a crença no socialismo e decidiram transformar a
URSS em um país
capitalista.

07. (Unesp) Sobre a queda do muro de Berlim, no dia 10 de novembro de 1989, é
correto afirmar que



a) o fato acirrou as tensões entre Oriente e Ocidente, manifestas na permanência da
divisão da Alemanha.
b) resultou de uma longa disputa diplomática, que culminou com a entrada da Alemanha
no Pacto de Varsóvia.
c) expressou os esforços da ONU que, por meio de acordos bilaterais, colaborou para
reunificar a cidade, dividida pelos aliados.
d) constituiu-se num dos marcos do final da Guerra Fria, política que dominou as
relações internacionais após a Segunda Guerra Mundial.
e) marcou a vitória dos princípios liberais e democráticos contra o absolutismo
prussiano e conservador.

08. (Pucpr) Sob a liderança de Mikhail Gorbachev, a "perestroika" buscou criar
nova economia na URSS e a "Glasnost" buscou abertura política. Desapareceu a
URSS e foi criada a CEI (Comunidade de Estados Independentes). Na política
externa, o resultado mais importante das reformas no Leste Europeu foi:
a) o aumento do poderio bélico americano com a "Guerra nas Estrelas".
b) a militarização do Japão em função das ameaças da Coréia do Norte.
c) o enfraquecimento da OTAN (Organização do Tratado do Atlântico Norte).
d) o fim da Guerra Fria.
e) a reestruturação do Pacto de Varsóvia.

09. (Ufmg) A Perestroika é entendida como um processo de transformação global
do sistema socialista da antiga URSS.
Considerando-se esse processo de transformação, é CORRETO afirmar que:
a) a opção pela interdependência entre o aparelho do Estado e o aparelho partidário foi
importante para o fim do autoritarismo vigente na esfera das instituições sociais e
políticas.
b) o incremento da indústria de armamentos, em razão da posição hegemônica da
URSS na Guerra Fria, gerou recursos importantes para a implementação de novas
estratégias econômicas.
c) a Glasnost, como abertura democrática, abriu caminho para a reforma do Estado e
para discussões ideológicas e assegurou transformações básicas na economia
soviética.
d) o crescimento da economia soviética nos anos 80 deste século, a taxas bastante
elevadas, impulsionou o processo de transformação do sistema socialista na URSS.

10 . (Ufmg) O ano de 1989 representou o ápice da crise do socialismo real.
Considerando-se os desdobramentos dos acontecimentos desse ano, é
CORRETO afirmar que,
a) na Alemanha, apesar da queda do Muro de Berlim, a reunificação foi adiada, em
razão do enorme desequilíbrio econômico e social entre as regiões oriental e ocidental.
b) na China, se iniciou um processo de reforma do Estado que possibilitou a
democratização das estruturas de poder pela adoção do pluripartidarismo, de eleições
livres e da abertura da imprensa.
c) na Polônia, na Hungria, na Tchecoslováquia e na Romênia, os governos foram
derrubados e reformas políticas e econômicas liberalizantes começaram a ser
adotadas.



d) na Tchecoslováquia, na Hungria e na Romênia, se iniciaram movimentos de reforma
do Estado em direção à construção de um novo socialismo, mais humanista e pluralista.


